

Дайджест «Температура миграции в России» Май 2017

Оглавление

I. ДИНАМИКА ПОПУЛЯРНОСТИ ПОИСКОВЫХ ЗАПРОСОВ	1
II. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.....	3
1. Проблема получения российского гражданства	3
2. Программа добровольного переселения "Соотечественники".....	4
3. Дальневосточный гектар.....	5
III. О МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ, ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ.....	7
1. Введение российского аналога грин-карты.....	9
2. Ужесточение миграционного законодательства.....	9
3. Упрощение получения гражданства и вида на жительство.....	10
4. Миграционная амнистия граждан Молдовы и Таджикистана	11
IV. ПРОБЛЕМЫ БЕЖЕНЦЕВ И МИГРАНТОВ.....	12
V. МЕРОПРИЯТИЯ ПО МИГРАЦИОННЫМ ВОПРОСАМ.....	13
1. Задержания и выдворение.....	14
2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.....	15
VI. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СТРАНАХ СНГ	15

I. ДИНАМИКА ПОПУЛЯРНОСТИ ПОИСКОВЫХ ЗАПРОСОВ

На рисунке 1 представлена динамика популярности поисковых запросов в Google за последние 3 месяца. Числа обозначают уровень интереса к теме с учетом наиболее высокого показателя в таблице для определенного региона и периода времени. 100 баллов означают наивысший уровень популярности запроса, 50 – уровень популярности запроса вдвое ниже, чем в первом случае, 0 – уровень популярности запроса не выше 1% от уровня в первом случае.



Рис. 1. Динамика популярности поисковых запросов с 28.02 по 31.05 в [Google Trends](https://trends.google.com/trends/)

Хорошо виден всплеск по слову «мигранты» 19 апреля, который связан с новостью о том, что в России проживает 10 млн мигрантов.

Яндекс позволяет дать контекст к указанным запросам. Так, слово «соотечественники» чаще всего встречается в запросах о переселении соотечественников. На рисунке 2 показано число запросов за последний месяц (слева) и число похожих запросов (справа). В сравнении с апрелем 2017 года популярность запросов «соотечественники», «программа переселения» снизилось почти на 8-10 тысяч запросов. Число запросов «переселение соотечественников», «программа соотечественники» снизилось на 4 тысяч. Самый популярный апрельский запрос «гражданство РФ» (213 тыс. запросов) теперь не связан с запросом о соотечественников, в любом случае интерес к нему снижен до 170 тыс. запросов.

Что искали со словом «соотечественники» — 49 063 показа в месяц		Запросы, похожие на «соотечественники»	
Статистика по словам	Показов в месяц	Статистика по словам	Показов в месяц
соотечественники	49 063	переселение россия	14 436
переселение соотечественников	23 397	программа переселение россия	8 923
программа соотечественники	22 886	программа переселение	61 879
программа переселения соотечественников	17 755	переселение 2016	3 710
соотечественники 2017	8 253	программа переселение 2016	2 308
переселение соотечественников 2017	5 870	госпрограмма переселение	3 809
программа соотечественники 2017	5 646	переселение 2017	22 546
соотечественники россия	5 449	программа переселение 2017	11 499
программа переселения соотечественников 2017	4 741	переселение официальный сайт	2 738
переселение соотечественников +в россию	3 598	переселение рф	5 177
россия программа соотечественник	2 885	переселение казахстан россия	4 845

Рис. 2. Динамика популярности поисковых запросов, содержащих слово «соотечественники» с 01.05 по 31.05 в [Wordstat.Яндекс](#)

Вопросы мигрантов чаще всего касались миграции в России, трудовых мигрантов и получения патента, а также поиска миграционной службы (рис. 3). Стоит отметить, что по сравнению с апрелем 2017 года число запросов слова «мигрант» резко сократилось на 40 тысяч. Среди популярных запросов появились новые: «права мигрантов», «работа для мигрантов», «адаптация мигрантов», «русские мигранты» (рис. 3 и 4). Запрос «мигранты Таджикистана», наоборот, потерял популярность.

Что искали со словом «мигранты» — 116 920 показов в месяц		Запросы, похожие на «мигранты»	
Статистика по словам	Показов в месяц	Статистика по словам	Показов в месяц
мигранты	116 920	беженец германия	5 189
мигрант 2017	9 889	иностраннй гражданин	287 249
мигранты +в россии	6 859	трамп указ	850
трудоыые мигранты	6 093	миграционный служба	123 792
права мигрантов	3 915	эмигрант новый закон	188
мигранты +в москве	3 677	вид жительство	157 396
дети мигранты	3 015	запрет въезд	42 190
работа +для мигрантов	2 759	патент работа	38 270
мигранты 2017 год	2 688	работа гражданин	142 200
адаптация мигрантов	2 680	новый закон миграция	122
русские мигранты	2 653	работа иностраннй гражданин	26 166
мигранты +в европе	2 506	въезд россия	42 122
страна мигрантов	2 435	германия беженство	76
водители мигранты	2 407	патент 2017	62 422
экзамен +для мигрантов	2 391		

Рис. 3. Динамика популярности поисковых запросов, содержащих слово «мигранты» с 01.05 по 31.05 в [Wordstat.Яндекс](#)

Число запросов «амнистия мигрантов» снизилось в 4 раза и составило 2 тыс. против 7,6 тыс. месяцем ранее (рис. 4). При этом запрос «амнистия соотечественников» не является популярным – всего 120 показов в месяц.

Что искали со словом «амнистия мигрантов» — 1 935 показов в месяц		Запросы, похожие на «амнистия мигрантов»	
Статистика по словам	Показов в месяц	Статистика по словам	Показов в месяц
амнистия +для мигрантов	826	запрет въезд рф	12 405
амнистии мигрантов таджикистана	573		
амнистия +для мигрантов 2017	401		
амнистия мигрантам узбекистана	293		
амнистии +в россии мигранты	181		
амнистия запрет мигранты	138		
амнистия мигрантов +в россии 2017	136		
амнистия 2017 года мигрантов	131		
новости мигранта амнистия мигрантам	130		
амнистия россия таджикистан мигранты	127		
амнистия мигрантам +из узбекистана 2017	112		
амнистия мигрантам 2017 +о запрете	104		
амнистия мигрантов молдовы	79		
амнистия мигрантам 2017 +о запрете +на въезд	74		
амнистия мигрантов 2017 +о запрете +в россии	65		

Рис. 4. Динамика популярности поисковых запросов, содержащих слово «амнистия мигрантов» с 01.05 по 31.05 в [Wordstat.Яндекс](#)

II. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ

1. Проблема получения российского гражданства

В статьях СМИ обсуждаются сложности в получении российского гражданства, один из кейсов снова произошел в Обнинске.

["Ждите! Вам позвонят..."](#)

В Обнинске Калужской области новая вопиющая история "в ожидании гражданства". Только теперь с таким трагическим финалом, что обращаться за помощью в МВД уже бессмысленно.

Российская газета 11.05.2017 [Читать далее](#)

[Жительницу Таджикистана выслали с Урала, разлучив с детьми](#)

Мать троих детей по имени Дилдоржон с лета 2016 года находится в Казахстане. По ее словам, в Екатеринбурге, откуда она была вынуждена уехать, остались трое ее детей — 10-летняя дочь и два сына 16-ти и 24-х лет.

Из России она была вынуждена уехать, поскольку нарушила миграционное законодательство: не успела получить гражданство РФ и пренебрегла сроками регистрации.

Деловой квартал 11.05.2017 [Читать далее](#)

[Депутат призвал помнить о соотечественниках в законодательных инициативах о гражданстве РФ](#)

«Наши соотечественники сегодня, к сожалению, остаются в длинных очередях, когда дело касается получения вида на жительство, а тем более гражданства РФ - и это в ситуации, когда после 2014 года произошел настоящий кризис всех отношений в этой сфере в связи с огромным потоком, по сути, беженцев, политэмигрантов, людей, спасающих свою жизнь и жизнь своих детей здесь, на территории России», - сказал Затулин в ходе пресс-конференции на тему «Проблемы получения российского гражданства: новые законодательные инициативы ГД РФ»

Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом
25.05.2017 [Читать далее](#)

2. Программа добровольного переселения "Соотечественники"

В ряде регионов переселенцам предлагаются дополнительные льготы и выплаты.

[Со 2 мая прибывшие в Омскую область соотечественники могут рассчитывать на дополнительные меры социальной поддержки](#)

Со 2 мая соотечественникам, прибывшим в Омскую область, предоставляются дополнительные меры социальной поддержки. Выплата участнику программы составит 8,5 тысячи рублей и каждому члену семьи, прибывшему в Омскую область, по 4,5 тысячи рублей. Об этом сообщает портал правительства региона «Омская губерния».

Русский век 02.05.2017 [Читать далее](#)

[Участникам программы переселения помогут стать более конкурентноспособными на рынке труда Костромской области](#)

В Костромской области разработан порядок организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования участников Госпрограммы добровольного переселения соотечественников.

Русский век 02.05.2017 [Читать далее](#)

[В городе Азов Ростовской области создана комиссия по добровольному переселению соотечественников](#)

За 2016 год количество участников программы и членов их семей по Азову составила 103 человека, в том числе 39 участников программы и 64 члена семьи. 57 человек из них трудоустроены. Больше всего переселенцев - это беженцы из Донбасса.

Русский век 03.05.2017 [Читать далее](#)

[А кто Россию защищать будет?](#)

Опубликовано обновление петиции «Упростите программу переселения соотечественников».

Россия - многонациональная страна, но почему-то в списках погибших военнослужащих в Сирии одни только русские фамилии...

А тем временем из информ-окошка объявляют списки на получение желанного красного паспорта РФ: "Абдурахманов, Таджибаев, Мухамеджанов, Бобохонов...".

Change.org 15.05.2017 [Читать далее](#)

[В прошлом году Удмуртия приняла более 300 переселенцев](#)

По итогам 2016 года участниками региональной программы переселения стали 142 соотечественника, с учетом членов семей - 311 человек, из которых более половины имеют высшее образование и трудоустроены на ведущих предприятиях и организациях республики. В 2016 году гражданство Российской Федерации получили 120 участников программы и 147 членов их семей.

Русский век 18.05.2017 [Читать далее](#)

[До 2020 года ХМАО-Югра планирует принять более трех с половиной тысяч соотечественников](#)

Регион нуждается в профессиональных кадрах. «Анализ рынка труда показывает, что нам нужны врачи и педагоги, водители, менеджеры, техники и повара, электрики и медсестры, бурильщики и геологи.

Русский век 19.05.2017 [Читать далее](#)

[В Тамбовской области на реализацию программы переселения выделяют около 7 миллионов рублей](#)

Основная статья расходов - единовременная выплата переселенцам в размере 7 тысяч рублей. В 2016-м выплату получили 1408 человек. В этом году был принят новый порядок предоставления выплаты. На сегодняшний момент выплата предоставлена 287 соотечественникам.

Русский век 25.05.2017 [Читать далее](#)

3. Дальневосточный гектар

Программа набирает обороты, создается служба адаптации переселенцев, а также предлагаются новые льготы для участников.

[На развитие дальневосточных территорий опережающего развития будет выделено 50 млрд рублей](#)

«Результаты политики создания ТОРов в регионах уже видны - где-то больше, где-то меньше, - подчеркнул премьер-министр России Дмитрий Медведев. - Запускаются новые производства в самых разных отраслях. Строятся около 50 предприятий, увеличивается количество рабочих мест. Мы, конечно, ожидаем, вправе ожидать, что эта динамика будет нарастать. В противном случае, вообще не нужно было с этим и связываться».

Русский век 05.05.2017 [Читать далее](#)

[Минвостокразвития предлагает выдавать многодетным семьям по 300 га земли на Дальнем Востоке](#)

«Любая многодетная семья, занимающаяся фермерством, уже может получить в Приморском крае 300 га земли. Речь идет о земле, находящейся в государственной или муниципальной собственности. Приморье уже наработало положительную практику. Соответствующий закон работает. Теперь надо распространить этот опыт на другие дальневосточные регионы», - отметил Качаев, заместитель главы Минвостокразвития.

Русский век 10.05.2017 [Читать далее](#)

[На Дальнем Востоке будет создана служба по адаптации прибывших переселенцев](#)

«В июне мы планируем создать эту службу и запустить ее в работу. Задачами службы будет являться помощь как гражданам других государств, которые только хотят переехать в Россию, так и тем, кто уже переехал на Дальний Восток», - сказал Качаев

Русский век 10.05.2017 [Читать далее](#)

[Получатели «дальневосточных гектаров» обсудили план создания нового поселения в Хабаровском крае](#)

«Эксперты Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке разработали пошаговую инструкцию для граждан, желающих создавать населенные пункты на «дальневосточных гектарах», и оказывают адресную помощь в работе по «пилотным» поселениям. Мы установили контакт с лидерами инициативных групп граждан, в ближайшее время будет создана дискуссионная площадка в одной из социальных сетей», - сказал заместитель генерального директора АРЧК ДВ Денис Кузин.

Русский век 11.05.2017 [Читать далее](#)

[Жители Дальнего Востока смогут оформлять льготную ипотеку](#)

Для закрепления дальневосточников, привлечения новых жителей в макрорегион и повышения рождаемости будут разработаны особые первоочередные меры, учитывающие специфику Дальнего Востока. Эта работа ведется по поручению Правительства России, сообщил министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александр Галушка на заседании коллегии Министерства, посвященной подведению итогов года.

Русский век 22.05.2017 [Читать далее](#)

[Стивен Сигал получит "дальневосточный гектар" в Приморье](#)

Голливудский актер намерен построить на земельном участке многофункциональный спортивный комплекс, сообщили в краевой администрации ТАСС 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Агент Сигала назвал "ахинеей" информацию о получении актером "дальневосточного гектара"](#)

Анар Рейбанд опроверг информацию о том, что актер построит в Приморском крае многофункциональный спортивный комплекс ТАСС 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Правительство одобрило предлагаемые Минвостокразвития изменения в закон о «дальневосточном гектаре»](#)

«Основные изменения направлены, прежде всего, на то, чтобы сократить число возможных отказов гражданам в предоставлении земельных участков. Они позволят большему числу людей получать землю на Дальнем Востоке», - сообщил Александр Галушка.

Русский век 24.05.2017 [Читать далее](#)

[«Все довольны». Что не так с самым щедрым госпроектом по раздаче земли](#)

Всеми силами создавая ажиотаж, власти регулярно рапортуют об увеличении числа заявок. А также решаются на сомнительные трюки – заявляя, например, об интересе к гектару со стороны ни о чем не подозревавшего Стивена Сигала (агент американского актера, президентским указом получившего российское гражданство, назвал это сообщение «ахинеей»).

Republic 26.05.2017 [Читать далее](#)

III. О МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ, ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

К темам этого месяца следует отнести введение российского аналога грин-карты. Кроме того обсуждаются вопросы амнистии граждан Молдовы и Таджикистана.

[Семья крепче границы](#)

Верховный суд не позволил выслать нарушителя миграционных законов, мужа гражданки России

Российская газета 10.05.2017 [Читать далее](#)

["Начнем с чистого листа": депутаты Госдумы сняли с рассмотрения вопрос о гражданстве РФ](#)

"Это наша вина. Мы законодательную инициативу, которая имела концепцию, взяли и изменили до неузнаваемости. Лучше начать с чистого листа. Зачем нам накручивать с законом, который приходит к нам от авторов, отсебятину, которая затем заканчивается такими решениями. Сами совершили ошибку, давайте признаем ее и будем решать с чистого листа. Инициатором законопроекта был

президент. Те, кто вносил поправки, видимо, не думали, что творят. Сейчас нам стыдно, но мы вину признаем", - сказал спикер Госдумы Вячеслав Володин.
Накануне.RU 17.05.2017 [Читать далее](#)

[В России трудятся 616 тысяч граждан Киргизии, в Казахстане – 30 тысяч](#)

Свыше 750 тысяч киргизстанцев проживают и работают за пределами Киргизии. Большинство из них сейчас находятся в России — 616 тысяч человек. Правительство Киргизии намерено до конца 2017 года вывести из «черного списка» ФМС России свыше 40 тысяч киргизстанцев, нарушивших российское миграционное законодательство.
REGNUM 19.05.2017 [Читать далее](#)

[КС России признал незаконными запреты на апелляции апатридов](#)

Конституционный суд РФ признал неконституционными нормы Кодекса об административных правонарушениях (КоАП), из-за которых лица без гражданства не могут ни при каких обстоятельствах обжаловать в судах свое содержание в специальных учреждениях для выдворения.
REGNUM 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Законопроект о политическом убежище гражданам Украины внесен в ГД](#)

Целью инициативы является обеспечение права на политическое убежище лицам, ищущим защиту от преследования или реальной угрозы стать жертвой преследования в стране своего гражданства, которое в настоящее время не может реализоваться из-за ограничений, содержащихся в российском законодательстве.
REGNUM 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Мигранты не террористы](#)

С каждым днем становится все очевиднее, что умная миграционная стратегия России может и должна определяться политическими, экономическими, культурно-историческими интересами страны, а не страхом захвата, поглощения и террористической угрозы России со стороны мигрантов. Миграционные потоки в Россию должны регулироваться экономическими рычагами, а не полицейскими механизмами.
Ведомости 25.05.2017 [Читать далее](#)

[В России иностранцам будут выдавать визы для временного проживания](#)

Виза будет выдаваться иностранцу или лицу без гражданства на срок до четырех месяцев. При этом выдаст ее МВД России одновременно с разрешением на временное проживание в РФ и на срок действия этого разрешения.
Русский век 26.05.2017 [Читать далее](#)

[Утверждена новая форма визовой анкеты](#)

Приказом МВД России, ФСБ России МИД России от 27.04.2017 N 233/235/7018 утверждена форма визовой анкеты, представляемой иностранным гражданином или лицом без гражданства в МВД России для получения государственной услуги по оформлению, выдаче, продлению срока действия либо восстановлению визы.

Кодекс 29.05.2017 [Читать далее](#)

1. Введение российского аналога грин-карты

[В России готовят аналог грин-карты](#)

Минкомсвязь предлагает ввести с 2019 года российский аналог грин-карты. Она даст высококвалифицированным иностранцам российского происхождения, свободно владеющим русским языком, право въезда в Россию и работы на территории страны. Такие планы описаны в проекте программы «Цифровая экономика», подготовленном Минкомсвязи. Накануне майских праздников документ направлен на согласование в Минфин, МИД и Минэкономразвития. Известия 04.05.2017 [Читать далее](#)

[Карта российского соотечественника для иностранных ученых может появиться в России](#)

Министерство связи и массовых коммуникаций предложило ввести с 2019 года российский аналог грин-карты. Она даст высококвалифицированным иностранцам российского происхождения, свободно владеющим русским языком, право въезда в Россию и работы на территории страны. Такие планы описаны в проекте программы «Цифровая экономика», подготовленном Минкомсвязи, пишет газета «Известия».

Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом 04.05.2017 [Читать далее](#)

[Зачем нужна «русская грин-карта»?](#)

Минкомсвязь предлагает ввести с 2019 г. «Карту российского соотечественника», дающую право высококвалифицированным иностранцам российского происхождения, свободно владеющим русским языком, въезжать в РФ и работать на территории страны. Сейчас идея проходит согласование в ведомствах
Аргументы и Факты 11.05.2017 [Читать далее](#)

2. Ужесточение миграционного законодательства

Госдума приняла в первом чтении пакет законопроектов о лишении террористов ранее полученного гражданства, увеличиваются размеры штрафов за нарушение миграционного законодательства.

[В норме о лишении террористов гражданства РФ обнаружили пробел](#)

Юристы Госдумы обратили внимание, что наказание не предусмотрено для получивших российский паспорт в упрощенном порядке
Известия 12.05.2017 [Читать далее](#)

[ВЪЕЗД СТРОГО ЗАПРЕЩЕН.](#)

МВД разработало законопроект, изменяющий порядок административного выдворения и депортации иностранных граждан из России
Адвокаты отметили, что поправки ужесточают порядок принятия решений о неразрешении въезда в Россию, влекут нарушение прав иностранных граждан и вносят неясность в действующее законодательство.

Новая адвокатская газета 19.05.2017 [Читать далее](#)

[Госдума одобрила законопроекты по отзыву гражданства у террористов](#)

Госдума приняла в первом чтении пакет законопроектов о лишении террористов ранее полученного гражданства, передает РИА «Новости».

Отмечается, что пакет также подразумевает отзыв гражданства у лиц, которые получили его по подложным документам.

Газета.Ру 19.05.2017 [Читать далее](#)

[Госдума увеличит штрафы за нарушение миграционного законодательства](#)

Законопроект, направленный на совершенствование законодательства в сфере противодействия незаконной миграции для обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, правительство РФ внесло в Госдуму

REGNUM 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Руденя: «Тверская область вносит вклад в безопасность на территории страны»](#)

Как отметил глава региона, в регионе усилено регулирование в сфере миграционной политики. Так, в 2016 году были введены ограничения на труд мигрантов по 22 видам деятельности, повышена цена трудового патента. В итоге в первом квартале 2017 года число трудовых мигрантов снизилось на 21%.

Активно работают и правоохранительные органы

REGNUM 25.05.2017 [Читать далее](#)

3. Упрощение получения гражданства и вида на жительство

Один из законопроектов касается молдаван, второй – незаконно депортированных с территории Крымской АССР, третий – носителей русского языка, проживающих за рубежом.

[Молдаване смогут получить гражданство РФ по упрощенной системе](#)

Комитет Госдумы одобрил законопроект о получении российского гражданства по упрощенной схеме. Серьезные изменения напрямую коснутся граждан Молдовы, теперь не нужно предоставлять документы об отказе от молдавского гражданства.

Actualitati.md 03.05.2017 [Читать далее](#)

[Вид на жительство в РФ получают крымчане, незаконно высланные в 1940-е годы](#)

Граждане, незаконно депортированные из Крымской АССР до Великой Отечественной войны, и их родственники, смогут получить вид на жительство в России на льготных условиях. Об этом сообщили в МВД РФ.

ТАСС 04.05.2017 [Читать далее](#)

[«Нулевые чтения» законопроекта об упрощении получения российского гражданства носителями русского языка прошли в Общественной палате](#)

Изменения касаются приема в российское гражданство ребенка, один из родителей либо усыновителей которого является гражданином Российской Федерации, и носителей русского языка.

Русский век 19.05.2017 [Читать далее](#)

[Москалькова поддержала упрощение регистрации соотечественников](#)

Омбудсмен выступила против отказа от института регистрации. Круг возможностей для регистрации соотечественников должен быть расширен.
REGNUM 17.05.2017 [Читать далее](#)

[«Ситуация с приобретением российского гражданства не решается годами»](#)

За пределами РФ находится до 30 млн русских
Госдуме необходимо срочно реформировать ту часть законодательства, которая связана с проблемой получения российского гражданства той частью русского народа, которая в силу всем понятных обстоятельств, связанных с распадом СССР, оказалась за границами нынешней территории России.
REGNUM 23.05.2017 [Читать далее](#)

[Один за всех русских соотечественников в ГосДуме - не воин, даже если как Затулин скроен...](#)

Кремль отказал русским соотечественникам в возможности вернуться домой, на историческую Родину...
Государственное правовое управление администрации президента дало отрицательный отзыв на законопроект депутата Госдумы Константина Затулина, упрощающий прием в гражданство России рожденных в РФ или СССР или их потомков.
Change.org 28.05.2017 [Читать далее](#)

4. Миграционная амнистия граждан Молдовы и Таджикистана

В статьях обсуждается амнистия для граждан Молдовы и итоги амнистии граждан Таджикистана.

[В России для трудовых мигрантов из Молдовы продлили амнистию](#)

Люди, которые совершили незначительные правонарушения, могут вновь вернуться и работать. Амнистия будет действовать до 12 мая. Она не распространяется на тех, кто замечен в криминале. К таким по-прежнему будут действовать самые жесткие меры. Как и в целом в миграционной политике, подчеркнул Владимир Путин в эксклюзивном интервью телеканалу «МИР».
МИР24 02.05.2017 [Читать далее](#)

[Глава Молдавии поручил послу в России решить вопрос трудовых мигрантов](#)

Додон подчеркнул, что знает Негуца как «одного из самых профессиональных и опытных молдавских дипломатов», чье назначение «даст новый импульс укреплению отношений» России и Молдавии.
РБК 04.05.2017 [Читать далее](#)

[Россия амнистировала 102 тысячи таджикских мигрантов](#)

Власти России разрешили таджикским трудовым мигрантам в месячный срок – с 25 марта по 24 апреля — легализовать свое присутствие и трудовую деятельность на территории этой страны.
«До последнего времени в «черном списке» находилось 258 тыс наших соотечественников, а после амнистии их число сократилось до 156 тысяч», —

отметил Усмонали Латифи, начальник Управления международных отношений и связям с общественностью Министерства труда Таджикистана.

Новости Таджикистана Сегодня 04.05.2017 [Читать далее](#)

[Додон рассчитывает на амнистию мигрантов из Молдавии](#)

Президентам России и Молдавии удалось договориться в вопросе мигрантов, которые сегодня не могут въехать в РФ.

Соглашение об амнистии некоторых категорий молдавских граждан, которые нарушили миграционное законодательство РФ, «будет подписано в ближайшее время», отметил Додон. «Надеюсь, что за ним будут предприняты следующие шаги по амнистированию тех граждан, которые находятся сейчас в Молдове и не могут въехать в РФ», — заявил он.

REGNUM 10.05.2017 [Читать далее](#)

[Первый блин комом? Об итогах амнистии для таджикских трудовых мигрантов](#)

В течение месяца, с 25 марта по 24 апреля, таджикским трудовым мигрантам с правонарушениями дали шанс легализовать свое присутствие и трудовую деятельность на территории России. Как проходил процесс амнистии, кого он коснулся и каковы его итоги – в материале «АП».

Asia-Plus 19.05.2017 [Читать далее](#)

IV. ПРОБЛЕМЫ БЕЖЕНЦЕВ И МИГРАНТОВ

В статьях обсуждаются различные проблемы, с которыми сталкиваются беженцы и мигранты в России.

[Деревня после немцев](#)

Как приезд и бегство иностранной семьи поменяли жизнь сибирского поселка. — Дом был чума. Одна только деталь: там на потолке росли поганки от сырости, — говорит журналист Ростислав Алиев. — Но если бы немцы не попали в бедственное положение, если бы люди не увидели фотографии из этого дома, — это банальная была бы история.

Новая газета 04.05.2017 [Читать далее](#)

[Бег из ловушки. Фонд поддержки мигрантов нужен в России](#)

России нужен фонд поддержки трудовых мигрантов, поскольку они - самая уязвимая группа на российском рынке труда, считают эксперты. Их нередко принимают на работу без оформления трудового договора, работодатели частенько не выплачивают им зарплату, а при обращении за медпомощью даже по полису дополнительного медстрахования они регулярно получают отказы, рассказал "Российской газете" президент фонда "Миграция 21 век" Вячеслав Поставнин.

Российская газета 11.05.2017 [Читать далее](#)

[Москалькова: В России находятся до десяти миллионов нелегалов](#)

Подобная ситуация создает серьезное напряжение среди российского населения, а также приводит к нарушению прав нелегальных мигрантов.

Росбалт 16.05.2017 [Читать далее](#)

[Брошенные дети мигрантов: как избежать сиротства и куда идти матерям](#)

За последние 5-7 лет в российском обществе не исчезает проблема "отказничества" матерей из числа трудовых мигрантов. Помогать им готовы только благотворительные организации
Sputnik 16.05.2017 [Читать далее](#)

[Нелегалов по школам считают](#)

Правозащитники рассказали о контроле МВД за учащимися-мигрантами
МВД регулярно запрашивает у школ данные об учащихся-иностранцах, чтобы выявлять нелегалов, считают в комитете «Гражданское содействие». В том числе из-за этой практики образование не получают до 25% детей приезжих
РБК 29.05.2017 [Читать далее](#)

["Родственники меня убьют"](#)

Карин Гало 27 лет, она гражданка Демократической Республики Конго (ДРК). В Россию бежала около шести лет назад, в октябре 2011 года, поскольку ее семья угрожала смертью ей и ее ребенку. По данным Росстата, на 1 января 2016 года в стране зарегистрировано 770 беженцев, временное убежище с 2001 года получило более 30 тысяч человек. При этом количество желающих остаться в России в десятки раз больше.
Радио Свобода 30.05.2017 [Читать далее](#)

V. МЕРОПРИЯТИЯ ПО МИГРАЦИОННЫМ ВОПРОСАМ

В России продолжают мероприятия по выдворению иностранцев. Другая большая часть статей посвящена вопросам адаптации и интеграции мигрантов.

[В Тамбовской области всерьез займутся решением демографической проблемы](#)

В плане демографии предстоит усилить работу по возврату в Тамбовскую область ее жителей, переехавших на заработки в другие регионы страны, создавать условия для привлечения соотечественников, проживающих за рубежом, а также переселение людей из районов Крайнего Севера на территорию области.
Русский век 03.05.2017 [Читать далее](#)

[Правительство Москвы продолжает поддержку соотечественников за рубежом](#)

Одним из основных видов поддержки соотечественников за рубежом является оказание поддержки русского языка, русскоязычных школ, куда поставляется методическая и учебная литература, предоставляется оборудование, регулярно проводятся программы школьного и молодежного обмена.
Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом
15.05.2017 [Читать далее](#)

[В Ставропольском крае сотрудники полиции вручили вид на жительство 89-летней гражданке](#)

Волею судьбы Галине Ивановне, которая родилась и всю жизнь прожила на территории Украины, пришлось покинуть родные края, и уже в столь солидном

возрасте переехать в Пятигорск к дочери. В соответствии с действующим законодательством она обратилась в отдел по вопросам миграции пятигорской полиции для оформления необходимых документов, дающих право на проживание на территории Российской Федерации.

МВД 23.05.2017 [Читать далее](#)

[250 тысяч украинцев получили российское гражданство с 2014 года](#)

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Константин Затулин заявил, что с 2014 года около 250 тыс. иммигрантов с Украины получили гражданство России.

Он также заявил, что более 1 млн украинских граждан эмигрировали в Россию с 2014 года.

Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом

24.05.2017 [Читать далее](#)

[Путин вошел в мировой топ-3 лидеров, способных решить вопросы миграции](#)

Таковы итоги социологического опроса, который был проведен в 12 странах мира с участием более 6400 респондентов.

Российская газета 29.05.2017 [Читать далее](#)

1. Задержания и выдворение

[ФСБ задержала в Москве 19 членов группировки по легализации мигрантов](#)

В Москве и в Подмосковье задержали 19 членов организованной преступной группировки (ОПГ), которые через посредников помогали нелегальным мигрантам получить поддельные паспорта. Об этом на своем сайте сообщает Федеральная служба безопасности, которая проводила оперативные мероприятия совместно с МВД и Росгвардией.

РБК 06.05.2017 [Читать далее](#)

[Из Самарской области половина нелегалов выдворяется за счет бюджета РФ](#)

В 2016 году в регионе поток мигрантов из стран СНГ увеличился в 6 раз. Из Самарской области по состоянию на 15 мая 2017 года судебными приставами было препровождено до пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации 292 нелегальных мигранта, из них только 125 уехали за свой счет.

REGNUM 15.05.2017 [Читать далее](#)

[Петербургские приставы выдворили из России более 400 иностранцев](#)

По числу нарушителей-мигрантов лидируют приезжие из Узбекистана и Таджикистана.

Петербургские судебные приставы с начала 2017 года по решению суда выдворили из страны 419 иностранцев, нарушивших правила пребывания на территории РФ. Об этом сегодня, 22 мая, сообщило Управление ФССП по Санкт-Петербургу.

REGNUM 22.05.2017 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов

В двух статьях пишут о Санкт-Петербурге, где проводится работа по адаптации мигрантов и повышению их правовой грамотности.

[В Санкт-Петербурге реализован социально-правовой проект для мигрантов-соотечественников.](#)

В результате проведенной по проекту работы повышен уровень правовой грамотности среди мигрантов-соотечественников, находящихся на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области и обратившихся за юридической помощью в общественную приемную (свыше 900 человек лично и свыше 1300 человек посредством телефонного и электронного обращения); снижена социальная напряженность среди этих мигрантов и оказано содействие в их комфортную интеграцию в единое правовое поле Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

SMINEWS 01.05.2017 [Читать далее](#)

[Конкурс идей на адаптацию мигрантов проведет Смольный](#)

В Петербурге придумали конкурс инициатив, направленных на социокультурную адаптацию и интеграцию мигрантов и снижение межнациональной напряженности и назвали его, конечно же, «Наш Санкт-Петербург».

MR7 11.05.2017 [Читать далее](#)

[Иностранцам разрешили переводиться в российские вузы на соответствующий курс](#)

Такая возможность появилась благодаря принятию нового порядка перевода обучающихся в другую организацию, вступившего в силу 21 мая. Ранее действовавший порядок допускал перевод студентов только между российскими образовательными организациями.

Клопс.ру 22.05.2017 [Читать далее](#)

[Приморье. Сергей Пушкарев: Социально-культурная адаптация – важный элемент миграционной политики](#)

Приморье является одним из самых многонациональных регионов Российской Федерации. Тем не менее, в крае отсутствуют признаки межэтнической напряженности. Этому способствует, в том числе, деятельность институтов гражданского общества, одним из которых является Консультационный центр по вопросам миграции и межэтнических отношений Приморского края.

Мигрант.Ру 30.05.2017 [Читать и смотреть видео далее](#)

VI. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СТРАНАХ СНГ

[Никаких нелегалов, только бизнес](#)

Власти Узбекистана согласились создать в Самарканде первый российский миграционный центр. Он должен начать работать уже к осени этого года - мигранты, направляющиеся на работу в Петербург или Ленобласть, смогут получить весь необходимый комплект документов прямо на родине.

47news 03.05.2017 [Читать далее](#)

[В ЛНР установили правовой статус иностранных граждан и лиц без гражданства](#)

Совет министров самопровозглашенной ЛНР принял постановление, в котором утвердил временное положение о правовом статусе иностранных граждан и лиц без гражданства в ЛНР. Данное постановление было принято с целью реализации политики в сфере миграции.

cxid.info 17.05.2017 [Читать далее](#)

[Молдова вводит новые правила пересечения границы](#)

Совсем скоро сухопутные границы обязаны оборудовать специальными коридорами, где движение будет разделено с помощью четко видимых указателей на коридоры для обеспечения оптимального потока транспортных средств и устранения очередей. В зависимости от скопления транспорта или очередей пересечении государственной границы разрешается изменение коридоров, направлений движения.

actualitati.md 22.05.2017 [Читать далее](#)

[Вторая волна эмиграции начинается в Казахстане — мнения экспертов](#)

Политолог Болат Султанов говорит, что число покидающих Казахстан ежегодно растет. В доказательство своих слов он приводит данные комитета по статистике. В 2016 году из Казахстана выехало на ПМЖ 32930 человек, что на 16,4% больше, чем в 2015. Большинство едет в Россию, на что повлияло и внедрение там программы переселения соотечественников. В 2015 году российское гражданство было предоставлено 32 тыс. казахстанцев, а в 2016 — почти 38 тыс.

365info.kz 24.05.2017 [Читать далее](#)

[Хочешь российское гражданство? Узнай, имеешь ли ты на него право](#)

В прошлом году только в консульском отделе Посольства РФ в РТ получили российское гражданство порядка 5 тысяч уроженцев Таджикистана.

О том, кто может получить российское гражданство на территории Таджикистана, как попасть на прием в консульский отдел Посольства РФ в РТ и почему обладатели двойного гражданства не могут получить свидетельства о рождении ребенка или регистрации брака российского образца в посольстве РФ в Душанбе? На эти и другие вопросы в интервью «АП» рассказал временно исполняющий обязанности заведующего консульским отделом Посольства РФ в РТ Олег Жуков.

Asia-Plus 24.05.2017 [Читать далее](#)

[В Госдуме призвали защитить права соотечественников на Украине](#)

Россия должна защищать права своих соотечественников, которые проживают на Украине. Об этом заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин, комментируя принятое нижней палатой обращение к Парламентской ассамблее ОБСЕ с призывом осудить решение президента Украины о запрете на ее территории популярных российских социальных сетей и интернет-ресурсов.

Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом 25.05.2017 [Читать далее](#)

[Трудовые мигранты перевели из России в Киргизию рекордный объем средств](#)

Объем денежных переводов работающих в России трудовых мигрантов из Киргизии за первые три месяца 2017 года составил \$433 млн, сообщается в отчете Национального банка Киргизии.

REGNUM 26.05.2017 [Читать далее](#)